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ендоскопа, деякі з них зазнали побічних ефектів, таких як запаморочення, напруження очей, 

втома, мігрень та головний біль. Також об‘єктив і камера є єдиним цілим, що ускладнює 

кутову ендоскопію.  

Перспективою роботи є розробка тренінгових систем за допомогою створення натурних 

моделей анатомічних областей за допомогою 3D прототипування по реальним 

персоніфікованим даним комп‘ютерної томографії та використання таких систем у 

телемедичних сервісах для збільшення інформації при огляді на відстані.   
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Запропоновано метод прогнозування значень параметрів за їх часовими рядами для 

швидкого прийняття рішень віртуальними ігровими персонажами у комп‘ютерних іграх, 

особливістю якого є аналіз не поточних ігрових показників, а випереджуюче прийняття 

рішень за зазделегідь спрогнозуваними ігровими параметрами; ці спрогнозувані ігрові 

параметри передбачаються на основі попередніх значень, що одержуються в результаті 

моніторингу попередніх ігрових ситуацій. Запропонований метод прогнозування значень 

параметрів за їх часовими рядами рекурентною темпоральною нейронною мережею із 

згортковим шаром дозволяє за вхідними даними у вигляді вибірки залежних від часу значень 

визначеного параметру протягом досліджуваного періоду одержувати вихідні дані у вигляді 
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вибірки із прогнозованими значеннями параметру для подальшого прогнозування 

результуючого класу засобами нейромережевого моделювання, й відрізняється від існуючих 

методів тим, що використовує для прогнозування значень параметрів за їх часовими рядами 

рекурентну темпоральну нейронну мережу із одним згортковим шаром. 

 

Для швидкого прийняття рішень ігровими персонажами (ботами) у комп‘ютерних іграх 

є доцільним аналіз не поточних ігрових показників, а випереджуюче прийняття рішень за 

зазделегідь спрогнозуваними ігровими параметрами. Ці спрогнозувані ігрові параметри 

передбачаються на основі попередніх значень, що одержуються в результаті моніторингу 

попередніх ігрових ситуацій. Результатами моніторингу ігрових ситуацій є сукупності 

виміряних значень показників, одержані в хронологічній послідовності, тобто ці значення 

можна представити у вигляді часових рядів. Такі часові ряди зазвичай містять параметричну 

невизначеність і є нестаціонарними, хоча й мають значні шуми [1].  

При вирішенні задачі прогнозування часового ряду потрібно структурувати 

математичну модель контролю стану, яка є функціональною залежністю, що відображає 

зв‘язок між наступними та попередніми значеннями часового ряду. Після того, як виконана 

структуризація математичної моделі контролю стану, потрібно обчислити прогнозовані 

значення часового ряду. 

Метод прогнозування значень параметрів за їх часовими рядами рекурентною 

темпоральною нейронною мережею із згортковим шаром дозволяє за вхідними даними у 

вигляді вибірки залежних від часу значень визначеного параметру протягом досліджуваного 

періоду одержувати вихідні дані у вигляді вибірки із прогнозованими значеннями параметру 

для подальшого прогнозування результуючого класу засобами нейромережевого 

моделювання, й відрізняється від існуючих методів тим, що використовує для прогнозування 

значень параметрів за їх часовими рядами рекурентну темпоральну нейронну мережу (TCN) 

із одним згортковим шаром. 

На рисунку 1 зображено схему кроків виконання методу прогнозування значень 

параметрів за їх часовими рядами рекурентною темпоральною нейронною мережею із 

згортковим шаром. 

Кроками методу є: 

Крок 1 – Виконання каузальних згорток, в яких вихідні дані в момент часу T згорнуті 

для всіх попередніх елементів числового рядку включаючи T у вхідному шарі. 

Крок 2 – Нормалізація вагів згорткового шару. 

Крок 3 – Одержання числового значення прогнозованих даних. 

Крок 4 – Перевірка чи одержано прогнозовані дані тієї ж розмірності, що і вхідні дані. 

Крок 5 – Блокування нейронів схованого шару, які спричиняють зміну розмірності 

прогнозованих даних. 

Крок 6 – Блокування нейронів схованого шару, які непропорційно впливають на 

номінальні значення прогнозованих даних.. 

Крок 7 – Виконання каузальних згорток, в яких TCN використовує архітектуру 

одновимірної повністю згорткової мережі (FCN), де кожен прихований шар має ту ж 

довжину, що і вхідний шар, і додається нульове доповнення довжини (розмір ядра - 1), щоб 

зберегти наступні шари. тієї ж довжини, що й попередні. 

Крок 8 – Додавання залишкового з‘єднання у вигляді згортки 1×1, якщо залишковий 

вхід і вихід мають різні розміри й операція додавання отримує той самий тензор. 

Крок 9 – Перевірка вичерпання числового ряду й перехід на Крок 1 якщо ще наявні 

неопрацьовані елементи числового ряду. 

Крок 10 – Формування результуючої вибірки із прогнозованими значеннями параметру, 

якщо відсутні неопрацьовані елементи числового ряду. 
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Рисунок 1 – Схема кроків виконання методу прогнозування значень параметрів за їх 

часовими рядами рекурентною темпоральною нейронною мережею із згортковим шаром 

 

Отож, вхідні дані методу прогнозування значень параметрів за їх часовими рядами 

рекурентною темпоральною нейронною мережею із згортковим шаром включають вибірку 

залежних від часу значень визначеного параметру протягом досліджуваного періоду. 

При цьому, на Кроці 1 відбувається виконання каузальних згорток. Виконання даного 

кроку гарантує, що процес згортання числового ряду відбуватиметься в хронологічній 

послідовності та для кожного з вихідних значень будуть враховуватися всі попередні вхідні 

дані. Після цього на Кроці 2 відбуватиметься нормалізації вагів. В результаті виконання 

Кроків 1 та 2 отримуються числові значення прогнозованих даних. На Кроці 4 виконується 

перевірка відповідності розмірів вхідних та вихідних даних. На Кроках 5 та 6 виконується 

блокування нейронів схованого шару.  

На Кроці 7 відбувається виконання каузальних згорток, в яких використовується 

архітектура одновимірної FCN, де кожен прихований шар має ту ж довжину, що і вхідний 

шар, і додається нульове доповнення довжини (розмір ядра - 1), щоб зберегти наступні шари. 

тієї ж довжини, що й попередні. Крок 8 виконується тільки тоді коли розмірності вхідного і 

вихідного шару не співпадають і в такому випадку відбувається додавання залишкового 

з‘єднання у вигляді згортки 1×1.  

На Кроці 9 відбувається перевірка вичерпання числового ряду, якщо в числового ряді 

наявні неопрацьовані елементи відбувається повернення до Кроку 1. Коли закінчиться 

опрацювання всіх елементів числового ряду відбудеться перехід до Кроку 10 на якому буде 

виконано формування результуючої вибірки із прогнозованими значеннями параметру. 
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Таким чином, було запропоновано метод прогнозування значень параметрів за їх 

часовими рядами рекурентною темпоральною нейронною мережею із згортковим шаром, 

який дозволяє за вхідними даними у вигляді вибірки залежних від часу значень визначеного 

параметру протягом досліджуваного періоду одержувати вихідні дані у вигляді вибірки із 

прогнозованими значеннями параметру для подальшого прогнозування результуючого класу 

засобами нейромережевого моделювання, й відрізняється від існуючих методів тим, що 

використовує для прогнозування значень параметрів за їх часовими рядами рекурентну 

темпоральну нейронну мережу із одним згортковим шаром. 
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Досліджуються етичні аспекти застосування штучного інтелекту (ШІ) в музиці. 

Розглянуто можливості, що відкриває ШІ, такі як створення нових музичних форматів, 

персоналізація музики, спрощення процесу створення музики та доступність музичного 

контенту. Підкреслюються ризики використання ШІ, пов'язані з авторським правом, 

збереженням культурної спадщини та індивідуальності артистів. Розкривається 

важливість забезпечення прозорості використання ШІ, розробки етичних стандартів та 

механізмів захисту авторських прав. Автори роблять висновок, що ШІ — це інструмент, 

який може збагатити музичну індустрію, але вимагає відповідального використання. 

Важлива співпраця розробників, музикантів, правовласників та законодавців для створення 

етичного та сталого середовища для розвитку музики в цифрову епоху. 

 

Технології завжди були невід'ємною частиною музичної індустрії, немов невидимий 

диригент, що спрямовує її еволюцію. Від винайдення фонографа, який дозволив записувати 

та відтворювати звук, до появи цифрових форматів та стримінгових платформ, технології 

постійно змінювали спосіб, яким ми створюємо, поширюємо та слухаємо музику. Завдяки 

технологіям музика стала доступнішою для більш широкої аудиторії. Нова сучасна 

технологія – штучний інтелект, стала сьогодні невід'ємною частиною музичної індустрії, 

пропонуючи безліч інноваційних можливостей. Однак, як і з будь-якою потужною 

технологією, з впровадженням ШІ виникають етичні питання, які потребують уважного 

розгляду. Актуальність дослідження етичних аспектів застосування штучного інтелекту в 

музиці зумовлена динамічним розвитком цієї технології та її зростаючим впливом на 

мистецьку сферу. 


